

今日 12 版

第 228 期 总第 8386 期
 统一刊号:CN51——0098
 邮发代号:61——85
 全年定价:450 元
 零售价:2.50 元

2015.8.27

星期四
 乙未年 七月十四
 热线电话:400 990 3393
 官方微博:weibo.com/jrwb
 weibo.com/jrbs

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

税务行政审批制度改革落地

◎80 个项目全部清理完毕 ◎要求建立审批清单动态更新机制

<< P2



本期导读 Highlights

万贯将再举办 五金机电金秋采购节

为进一步整合资源，万贯集团决定在 9 月 21 日到 25 日继续举办 2015 五金机电金秋采购节，为省内外广大商家和采购商朋友持续搭建成本低廉、品种丰富、方便选购的良好交易平台。

<< P2

Uber 独角兽公司围猎人才 谷歌愿意破格留人

过去一年里，谷歌公司的员工队伍遭到了一群“独角兽”的攻击。独角兽公司是指估值超过 10 亿美元的初创公司。它们在硅谷招募最好的、最聪明的员工，许之以令人垂涎的工作环境和收入。在这一波人才争夺战中，独角兽对谷歌发起了有针对性的攻击，挖走了一些关键技术人才。

<< P3

八大商会 聚“议”千亿商贸平台

6 家在外温州商会拟联合投资 100 亿元，建设温州商贸业集聚区，合力打造首个温商回归“千亿级产业集群”项目——中国合成都国际交易中心。该项目对温州市产业转型升级有何积极意义？入驻该项目的经营户们有何反响？日前，项目方邀请温州市 8 家有关商会会长，以及入驻该项目的经营户们共聚一堂，商议如何携手共建千亿商贸大平台，做大做强温州商贸业。

<< P5

财务创新： 企业转型升级的“推进器”

推动中国经济，特别是中国企业实现转型升级，已经成为我国政府推动经济持续发展的一项国策。自今年 7 月以来，国务院多次发布相关文件，强力推进央企转型升级工作。

<< P6

央行降息降准 确保市场流动性合理充裕

8 月 25 日傍晚，央行宣布自 2015 年 8 月 26 日起，下调金融机构人民币贷款和存款基准利率，以进一步降低企业融资成本。其中，金融机构一年期贷款基准利率下调 0.25 个百分点至 4.6%；一年期存款基准利率下调 0.25 个百分点至 1.75%；其他各档次贷款及存款基准利率、个人住房公积金存贷款利率相应调整。

<< P7

倾注公益事业 传递大爱不图回报 河南博时置业为“寒门骄子” 发放助学奖学金

8 月 19 日上午，河南省博时置业有限公司会议室又迎来了一群“金榜题名”的寒门学子，30 余名优秀贫困学子在该公司 2015 年“博时置业助学奖励基金”发放座谈会上上学费有了着落。

<< P9

Iphone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

举办进口展的“五大功效” ——关于中国西部(四川)进口展暨国际投资大会的作用、意义



● 2015 中国西部(四川)进口展暨国际投资大会将于今年 10 月亮相成都

■ 四川省社会科学院党委书记、教授 李后强

在现代社会，凡是人造产品都是文化的载体，文明的标志。凡是贸易都是等价互惠行为，买进多少产品(服务)就输出多少货币；凡是国际贸易活跃的地方老百姓的幸福指数都较高。

进口展和出口展，只是举办地点不同，本质都是经济贸易，都是招商引资。进口与出口是国家对外贸易的“双翼”，都是参与国际分工的重要方面。扩大进口有助于改善国内供给，促进竞争，提高经济效率，弥补国内资源缺口，与出口一样，都是促进国内经济增长的重要动

力。在我国迈入经济新常态的历史进程中，四川省举办“中国西部(四川)进口展暨国际投资大会”，至少具有“五大功效”：宏观平衡功效、中观优化功效、微观惠民功效、开放提升功效、民心相通功效，对于推动“四个全面”战略布局的四川实践，参与“一带一路”建设，实现四川“两个跨越”，都具有重大意义。

第一，宏观平衡功效。在过去的一段时间内，我们对出口的重视多于进口，导致顺差过大、贸易失衡，不仅面临国际社会的一些压力，大规模的外汇储备也推高了货币供应量，加大了国内的通胀压力。如果一个国家在对

外贸易中只是坚持出口而限制进口，很容易招致国外市场的反制，最终导致两败俱伤。我国已经成为全球贸易摩擦的重灾区，一些发达国家在增加进口、人民币升值等问题上频频对我国施压，我国企业在国际市场上也屡遭反倾销、反补贴制裁等。扩大进口可以有效控制外贸顺差，减少国际摩擦，降低外汇储备过高的压力，实现对外贸易可持续发展。从全球视野看，我国扩大进口能提供潜力巨大的市场需求，许多国家将从中受益。从宏观层面看，适当扩大进口规模，有利于促进对外贸易趋向平衡。举办进口展暨国际投资大会是主

动适应经济发展新常态，积极服务国家重大战略的重要举措。2015 年是“四个全面”战略布局的启动之年，是中国改革发展稳定的转折之年，必须更加积极地促进内需和外需平衡、进口和出口平衡、引进外资和对外投资平衡，逐步实现国际收支基本平衡，构建开放型经济新体制。《国务院办公厅关于加强进口的若干意见》明确指出，要“大力发展进口促进平台”，“组织和支持举办进口展览会、洽谈会”。扩大进口有利于缓解国际摩擦，使广大出口企业更好地拓展国际市场，顺利走出去。

第二，中观优化功效。当前，我国经济面临调结构、转方式，提高质量和效益等一系列问题。从中观层面看，扩大进口在一定程度上有利我国经济结构的优化调整。经济新常态不是一个经济周期，而是一个时期，面临“九个阶段性变化”，因此需要外力特别是新技术、新产品、新工艺来推动。通过进口一些国内生产具有相对劣势的产品，将会刺激生产要素由效率低的产业流向效率高的产业，由此推动产业演进，加快结构调整步伐；通过进口一些技术含量高、附加值大的制造设备，不但可以提高国内的生产技术水平，还可通过对先进技术的消化吸收，缩短与发达国家在某些领域的技术差距。同时，还可以通过进口设计咨询、工程承包等服务贸易，尽快补上我国对外贸易中长期不匹配的服务贸易“短板”。当然，大量进口消费品，必将对国内某些企业造成一定的压力，但从长远看，这种压力完全可以转化为倒逼企业技术创新的发展动力，整体上有利于我国经济结构的优化调整。由此可见，加强进口工作不是权宜之计，而是根据我国经济发展需要作出的重要决策，是促进我国结构调整的重要支撑，是我国解决瓶颈制约的有效途径。

[下转 P2]

国内体育品牌失语世锦赛 缺乏基础市场局面短期难改

■ 郑蓝洁

苏炳添以 9 秒 99 的全国纪录成绩，成为第一位闯入世锦赛男子百米决赛的中国人；不过，中国体育品牌在世锦赛中集体失语，一方面来自于官方合作伙伴的排他性合作；更重要的是，国内缺乏田径运动大众参与的氛围，投入还处于初级阶段的田径市场对于体育品牌来说并不是一笔划算的买卖。

◎ 洋品牌独占

据北京商报报道，2015 北京国际田联世锦赛（以下简称“田径世锦赛”）是自 2008 年以后中国举办的规模最大的国际体育盛事，田径世锦赛是和世界杯、奥运会并列的世界三大赛事之一，自然也是各个体育品牌争相露面抢夺的市场，全球观众通过电视转播看到了阿迪达斯、耐克、彪马等一众品牌，但是没有看到中国体育品牌，事实上，中国体育品牌从未进入过这个战场。

作为国际田径联合会的官方赞助商，阿迪达斯拥有得天独厚的排他性优势，阿迪达斯集团大中华区董事总经理高嘉礼表示：“很高兴看到人们对国际田联世锦赛田径赛事的



热情。我们关注中国体育的发展，并致力于帮助各个级别的跑者获得最佳运动表现。此次与田径世锦赛的合作印证了我们的行业领导地位以及对运动事业的承诺。”

在本届田径世锦赛开始前，耐克与美国田径运动协会续签了一份 23 年时长、价值 5 亿美元的合同，合同中注明，耐克将继续成为美国田径运动协会及运动员鞋服的独家供应商。即使屡次传出被出售的彪马也随着博尔特第一个冲向终点大火一把，2010 年彪马不惜以田径历史上运动员报酬最高的赞助协议续签了博尔特。

◎ 缺乏基础市场

在世界杯期间，即使国内体育品牌无法

成为赞助商或者合作伙伴，他们也会想办法打擦边球来进行营销宣传，而田径世锦赛却是连些许动作也难见到。在关键之道体育咨询有限公司 CEO 张庆看来，在欧洲国家，田径是运动之母，他们更崇尚身体的肌肉和力量，而中国传统完全相反，加上新中国成立后国力有限，集中资源聚焦在乒乓球、羽毛球、跳水等优势项目上，对田径运动的推广有限，田径还没有成为民众参与度高的项目，关注度相对较低。

“体育用品商在乎的是关注度，如果一项运动关注度不高，他们投入的意愿也不大。”张庆认为，一些跑、跳、投的赛事项目对鞋子的产品技术要求高，这也是一个门槛。另外，田径运动项目除了鞋服，还涉及到器材，而器材类的销售渠道主要是健身房、学校等单位，个人消费并不多。

值得注意的是，对于拥有国际性观众的田径世锦赛，面向的是全球市场，而国内体育品牌的绝大部分目标消费群体都是在国内，“如果大把投入，那么一部分品牌传播机会是被浪费掉了”。这也是为何世锦赛场上出现的多是国际性品牌而鲜有国内品牌的原因之一。

◎ 短时间难以改变

尽管田径这个市场在国内看起来并不够热门，但是部分企业已经开始试探性进入。匹克连续两年成为“国际田联世界田径挑战赛（北京站）”的合作伙伴，为工作人员和部分选手提供装备；在 2015 年初，匹克还作为欧洲田径室内锦标赛的官方合作伙伴，为专业运动员和工作人员提供专业比赛、训练、生活装备。

匹克体育品牌中心副总监刘翔向记者表示，田径目前在国内还比较小众，处于爬坡阶段，不像马拉松这样的大众赛事很普遍。同时国内田径竞技类产品较少，作为专业体育品牌，匹克目前在田径方面的动作只是储备，具体的市场成熟期还不确定。

刘翔认为，苏炳添这样的超级巨星的出现将会为田径运动的推广带来突破性进展。

张庆也认同这样的说法，“苏炳添、张培萌、李金哲这样又有突破性成绩又帅的体育明星应该在带领大众参与田径运动上有一定的号召作用，同时对田径运动进行全民普及需要体育和教育两方面的政府部分在基础教育阶段进行推广”。不过，张庆认为，不能期待田径在短时间内成为民众参与度高的运动。



做食品就是做良心 —— 杜康城
方便米饭 肉食品 下饭 菜

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。

本报登载的所有新闻图片均受著作权保护，任何企事业单位和个人不得以任何形式擅自使用。

本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金，广告等宣传正式签订本报合同并可通过银行汇款到报社账号，不得以任何理由收取现金或索取与报社无关的其他账号。

违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督监督。

举报电话:028-68230659
028-68230659
028-68230621
举报传真:028-67322422
企业日报报社